

# 宫鲁鸣称男篮力量、技术、战术理念与世界一流水平差距较大 中国男篮本届奥运会重在锻炼队伍

新华社圣保罗8月1日电(记者王正润)正在备战里约奥运会的中国男篮主教练宫鲁鸣1日在位于巴西圣保罗莫日-达斯克雷斯市下榻的酒店内接受记者专访时表示,奥运会上重在锻炼队伍,同时力争好成绩。

7月31日,中国男篮与奥运会同组对手澳大利亚队进行了一场热身赛,最终以53:82惨败,7月30日与东道主巴西队的热身赛也以52:91完败。

宫鲁鸣表示,“各支队伍都在练兵和

调整阵容。中国男篮由于最近连续作战,受时差、疲劳、小伤病等因素影响,状态并不是很好”。

20年前的亚特兰大奥运会,首次担纲主帅的宫鲁鸣带领中国男篮实现了奥运前八的历史性突破。如今已从“少帅”变为“老帅”的宫鲁鸣再次执掌中国男篮教鞭,“官家军”能否让历史重演呢?

宫鲁鸣说,“总的来讲,中国男篮在这次奥运参赛的所有队伍中是支弱队。不

管与世界强队还是与亚洲强队比,中国男篮都有一定差距。虽然我们身高占优势,但力量、技术、战术理念与世界一流水平差距较大”。

宫鲁鸣说:“我们也希望通过这次交流,让我们的年轻队员增长见识,增加比赛阅历,找准自己未来发展的目标。”

谈到此次出征奥运会的目标,宫鲁鸣表示:“队伍会尽最大努力争取取得好成绩,但从水平来讲,这批队员将来有很长的路要走。”

宫鲁鸣说,除了个别老队员外,这批男篮队员都很年轻,大部分是第一次参加奥运会,对奥运会比赛的氛围、强度等缺乏切实的感受。

“以往我们还感觉自己不错,对抗强度也可以,但现在看差距还很大。”宫鲁鸣说,“包括巴西队在内的很多球队都很习惯这种激烈的对抗。虽然与立陶宛队的热身赛还没有打,但立陶宛队主动防守的意识和力度都很强,值得中国队好好学习。”

## 文化时讯



### 电影《建军大业》开机发布会在京举行

8月1日,电影《建军大业》主演阵容亮相发布会。当日,电影《建军大业》开机发布会在北京举行。《建军大业》是继《建国大业》《建党伟业》之后“建国三部曲”系列的第三部,故事主要以1927年南昌起义这一重要历史事件进行展开。韩三平为影片总策划,黄建新担任影片监制,刘伟强任总导演。 新华社记者 王全超 摄

### 帆船场地坡道断裂

预计奥运开幕当天修好

据新华社里约热内卢8月1日电 由于上周末的一场大风和大浪,里约奥运会帆船场地格洛丽亚码头岸边的帆船入水和上岸的坡道发生断裂。8月1日工人开始对坡道进行修复,预计8月5日奥运会开幕当天才能修好。

工程人员认为,修复坡道需要3天时间,包括加固坡道下部支撑、焊接,并重新将坡道放入水中。不过帆船比赛将于8日正式开赛,因此还有抢修的时间。

### 郎平率领中国女排 抵达里约

据新华社里约热内卢8月1日电(记者徐征 王镜宇)结束了在巴西圣保罗短暂集训的中国女排于8月1日晚飞抵里约,为里约奥运会的征程进行最后的准备。女排主教练郎平表示,她非常高兴又一次站到了奥运会的舞台上,同时也希望能够带领中国女排年轻的姑娘们在里约取得好成绩。

中国女排是北京时间7月29日启程前往位于巴西圣保罗的中国奥运训练基地。郎平表示,在抵达巴西后几天里,女排在圣保罗进行了适应性训练,同时还进行了一场友谊赛,队员们的状态还是非常不错的。

在最后时刻入选国家队的老将魏秋月说,她现在身体和体能状况都不错,能够再一次入选奥运阵容非常幸运,同时也希望能够为球队贡献一分力量。

中国女排在里约的首堂训练课将在当地时间8月2日上午9点半开始。在奥运会的小组赛中,中国女排的比赛均被安排在上午进行。

据新华社里约热内卢8月1日电 经过长途飞行的中国跳水队队员在抵达里约6个小时之后神采奕奕地出现在了玛利亚·伦克水上项目中心。奥运冠军吴敏霞、陈若琳、秦凯、林跃、曹缘,以及世界冠军何超、施廷懋、陈艾森等悉数亮相。

据新华社里约热内卢8月1日电 中国击剑队于1日下午飞抵里约热内卢进驻奥运村。雷声等几位奥运冠军选手表示已克服了时差、气候的问题,期待即将到来的比赛。里约奥运会击剑赛事将于6日至14日进行。



8月1日,中国女排主教练郎平在里约国际机场接受献花。当日,参加里约奥运会的中国女排抵达巴西里约热内卢。 新华社记者 武巍 摄



8月1日,中国游泳队队员宁泽涛在训练中。当日,中国游泳队在里约奥林匹克水上项目体育馆进行适应性训练。 新华社发

# 里约,怎么约才最优雅?

新华社北京8月2日电(记者李家瑞 高春雨)在巴西里约奥运会即将开幕之际,曾在巴西工作生活18年的新华社资深记者杨立民提出一些注意事项,以便赴里约热内卢观赛的游客增加对这个遥远的南美国家的了解,更好地入乡随俗,遵守礼仪,玩得优雅,避免尴尬。

——见面道别拥抱贴脸不可少 巴西人以热情奔放著称,每当见面和道别时,拥抱和贴面礼是必不可少的表示友好的方式。在巴西,无论同性异性都可以行贴面礼。如果对贴面礼不适应,一个热情的拥抱就可以化解尴尬,千万别尖叫着躲开,那样就意味着拒绝对方的友好。

——室内吸烟面临重罚 老杨提醒大家,到了巴西,在室内场所切勿吸烟!一旦发现举报,将会面临高额罚款。

——做客、打喷嚏有忌讳 如果被巴西人邀请到家里做客,可以多聊聊体育、音乐、美食等,尽量不要谈论政治性的话题。分别时,要等着主人自己开门,要是自己开门离开,会让巴西人以为你对他们的招待有所不满。另外,如果突然想打喷嚏,要尽量压低声音,然后用前臂挡住嘴,不要用手挡,因为用手挡过后再去和别人握手,会引起尴尬。

——公共场合不喧哗 耐心排队守秩序 老杨提示,在巴西,要是想在公共场合叫,最好用手势吸引对方注意,而不要大声呼喊对方的名字,尤其是在银行等比较安静的地方。

在服务员等地点,如果前面有人正在询问,一定要排队耐心等待,不可以打断别人的谈话。在巴西排队时,即使前面有熟人也不可以插队。另外,在门口出入时,要记得为身后的人挡门,如果身后有老人、小孩、女士或是行动不便的

——说话嘴要甜 看似随意的巴西人,说起客气话来一点都不含糊,都会把“谢谢”和“对不起”挂在嘴边。在巴西,只要有人向你提供了帮助或服务,你都要表示感谢;而一旦给人造成不便,也不要吝惜自己的歉意。另外,在餐馆点餐、在商店结账或在街上问路时,记得加一个“请”,这样,你会换来一个善意的微笑。

——一切记轻关车门 在巴西,无论乘坐私家车还是出租车,切记轻关车门,用力摔门是一种非常不礼貌的行为。老杨说,要是在巴西乘出租车时摔门,很可能被司机狠狠瞪一眼,“毕竟巴西出租车司机大部分是个体户,开的车都是自己的,爱惜之心可以理解”。



8月1日,跳水选手夕阳下在玛利亚·伦克水上项目中心训练。 新华社记者 费茂华 摄

## 鲁山县有中国最早的屈原庙? 屈原学会专家来考察了

本报讯(记者常洪涛)鲁山县有中国最早的屈原庙?7月29日,中国屈原学会会长、北京语言大学博士生导师方铭教授等一行7人来到鲁山县,考察鲁山屈原庙。考察团由鲁山县委、县政府陪同,先后参观了鲁山屈原庙、鲁山屈原纪念馆、鲁山屈原雕像等。考察团在鲁山屈原纪念馆听取了鲁山县委、县政府负责人的介绍,并观看了屈原庙的实物展示。考察团认为,鲁山屈原庙的发现,对于研究屈原的生平事迹、屈原文化的传播、屈原精神的弘扬等方面具有重要的意义。考察团将在鲁山继续进行考察。

## 平图讲坛8月9日开讲 本期主讲平顶山历史与名人文化

本报讯(记者卢晓华)8月2日,记者从市图书馆了解到,该馆面向全市推出大型公益性讲座平台——平图讲坛将于8月9日开讲,本期为“2016鹰城历史与名人文化系列名家讲座”。平图讲坛旨在通过邀请社会各界精英人士,不定期举办讲座或公开课,让公众了解经济社会发展、尤其是平顶山地域历史文化与社会发展情况。具体时间安排以市图书馆公开发布的信息为准。

## 2016年“文明石龙·欢乐中原”广场文化活动举行

本报讯(记者张鸿雨)8月1日晚上,石龙区龙湖广场人山人海,欢歌笑语不断,2016年“文明石龙·欢乐中原”百城广场广场文化文艺汇演在这里举行。文艺汇演在舞蹈《越来越好》中拉开帷幕,石龙区中鸿幼儿园的孩子们的表演赢得了大家的掌声。接着是歌曲、诗朗诵、小品、川剧、豫剧、舞蹈等节目。崔银龙、张俊红在小品《报账》中的表演令人捧腹大笑,川剧《变脸》更是把晚会推向了又一个高潮,红歌联唱《红旗飘飘》《我和我的祖国》《红太阳照边疆》《万泉河水清又清》使现场观众受到感染跟唱起来。文艺汇演在《美丽中国》歌舞中结束。家住南顺庄社区的87岁老人李书韵说:“舞台很漂亮,节目很好看,希望以后还能看到这样的演出。”

## 罗琳宣布不再续写哈利·波特

新华社伦敦8月1日电(记者梁希之)据英国媒体1日报道,在舞台剧《哈利·波特与被诅咒的孩子》正式公演和同名剧本出版之际,英国女作家J.K.罗琳宣布将不再续写哈利·波特故事。与《哈利·波特》系列小说前7本书不同,这部被称为“哈利·波特第8本故事”的舞台剧本不是由罗琳独立完成,而是由她与剧作家杰·索恩、导演约翰·蒂法尼共同创作。7月30日该剧在伦敦西区正式公演。而在7月31日罗琳51岁生日之际,《哈利·波特与被诅咒的孩子》英文版剧本在全球同步上市。罗琳说:“在这部舞台剧中,哈利走过了一段很长的旅途。但是,哈利·波特的故事到此结束了。”虽然《哈利·波特与被诅咒的孩子》是《哈利·波特》系列最后一部,但这不代表罗琳魔法世界故事就此终结。比如由罗琳撰写的《神奇动物在哪里》电影剧本已确定将会出版。

## 我市举行青少年足球邀请赛 7支校园足球队代表角逐

本报讯(记者张亚丹)8月2日上午8时20分许,随着一声哨响,许昌市建设小学二队和我市湛河区沁园小学一队的小运动员们在赛场上奔跑起来,由此,湛河区沁园小学和市五星俱乐部联合举办的“常绿大闸杯”青少年足球邀请赛开幕。此次邀请赛8月2日开始,8月4日结束,共举行27场比赛,来自周口、商丘、济源、许昌、南阳、新乡的校园足球队和我市湛河区沁园小学足球队代表队共7支代表队近200名小运动员将参加为期3天的激烈角逐,并在最后的总决赛中评出一二三等。

## 奥运前奏

全国招商联盟成员新疆都市报友情推荐 平顶山日报传媒集团电商平台“鹰城淘”经销

### 我叫新疆无核白 家在火洲吐鲁番

通常说的“吐鲁番葡萄”主要指无核白葡萄,它生长力强,结果多。因其无籽,最适宜晾制葡萄干。制干后,果粒色泽仍翠绿鲜艳,果肉柔软,食之酸甜可口,风味俱佳,为国内干果中之珍品,堪称“中国绿珍珠”。无膨大剂、无农残的天然正宗吐鲁番无核白震撼上市!

吐鲁番在新疆中部的低洼盆地上,被称为“火洲”。是我国葡萄主要生产基地,总产量占全国的52.84%,是全国的五分之一。由于这里气温高、日照时间长、昼夜温差大,特别适合葡萄的生长,因而瓜果丰茂,又因独特的地理位置,使吐鲁番的地下水储量丰富,所以水果中的含糖量非常高。

全程冷链,七十二小时到货

2.5公斤/件 (5斤)  
原价:99元  
预售:88元

首批订购时间:即日起至8月3日

产地正宗,自然熟采摘

地址:平顶山日报传媒集团大门东50米鹰城广场 对面鹰城淘体验馆  
订购电话:0375-7038855 13721866797

关注“鹰城淘”微信公众号 进入鹰城淘商城预订支付